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Management samenvatting

Vuurwerkverbod
Het grote merendeel (94%) van de respondenten wist dat er een
vuurwerkverbod is in gemeente Zutphen, bij respondenten jonger dan 45 jaar
wist 10% dit niet. Respondenten noemen onder meer professionele
vuurwerkshows, lichtshows, muziek, feest, aftelmomenten en
buurtbijeenkomsten als goede alternatieven voor het afsteken van vuurwerk

Lichtshow
10% respondenten was afgelopen jaarwisseling bij de lichtshow op het 's
Gravenhof. Respondenten vanaf 75 jaar en ouder waren in verhouding iets
minder vaak bij de lichtshow (7%). Van de respondenten uit het centrum was
23% aanwezig.

Van de respondenten die niet bij de lichtshow waren geeft 45% aan dat ze oud
en nieuw liever thuis vieren, 27% geeft aan dat een lichtshow hen niet
aanspreekt en 25% vindt het geen goed alternatief vinden voor vuurwerk. In
verhouding geven oudere respondenten vaker aan dat ze oud en nieuw liever
thuis vieren, jongere respondenten vinden een lichtshow vaker niet
aansprekend en/of geen goed alternatief voor vuurwerk.

Respondenten die aanwezig waren bij de familieshow beoordelen deze
gemiddeld met een 6,5, 29% geeft een onvoldoende. 64% vond de familieshow
mooi om te zien, 22% miste de sfeer van vuurwerk.
De avondshow wordt door aanwezige respondenten gemiddeld beoordeeld met
een 6,2, in dit geval gaf 34% een onvoldoende. 50% van de aanwezige
respondenten vond de avondshow mooi om te zien en 29% miste de sfeer van
vuurwerk.

Ideeën en alternatieven
31% van de respondenten vindt een grotere en/of mooiere lichtshow in het
centrum van Zutphen een goed idee voor tijdens de jaarwisseling, 28% noemt
een (muziek-) feest voor jongeren. Ook meer plekken in de gemeente met een
show en op verschillende plekken in de gemeente activiteiten worden veelvuldig
genoemd (door 25%). Jongere respondenten noemen in verhouding vaker een
popconcert en/of groot vreugdevuur als goed idee voor tijdens de jaarwisseling.
Respondenten uit het centrum noemen in verhouding het vaakst een grotere
en/of mooiere lichtshow in het centrum een goed idee te vinden tijdens de
jaarwisseling (41%).

30% vindt een gezamenlijke nieuwjaarsviering met aftelmoment passend in de
wijk tijdens de jaarwisseling. Jongere respondenten noemen in verhouding
vaker een groot feest met (live) muziek en eten als passend in de wijk tijdens de
jaarwisseling. Respondenten uit Warnsveld noemen in verhouding het vaakst
dat ze een kleinere lichtshow in de wijk passend vinden (28%).

In de buurt vinden respondenten het vaakst (37%) een gezamenlijke toost met
buren op straat of op een plein passend tijdens de jaarwisseling. Jongere
respondenten noemen in verhouding het vaakst een klein buurtfeest met
muziek en activiteiten. In verhouding vinden respondenten uit het centrum
(42%) en Warnsveld (44%) het vaakst een gezamenlijke toost met buren op
straat of plein passend in de buurt tijdens de jaarwisseling.

Gemeente 
Zutphen
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Management samenvatting Gemeente 
Zutphen

44% van de respondenten noemt de binnenstad als beste locatie voor een
alternatief voor vuurwerk, 33% wil geen alternatief voor vuurwerk. Respondenten
tussen 55 en 64 jaar noemen het vaakst een alternatief voor vuurwerk in de
binnenstad te willen (50%) , met name jongere respondenten noemen vaker geen
alternatief voor vuurwerk te willen (41% van de respondenten jonger dan 45).
Respondenten uit De Hoven en Leesten noemen in verhouding het vaakst een
alternatief voor vuurwerk in de wijk te willen (respectievelijk 37% en 36%).

26% van de respondenten wil in de buurt wel zelf iets organiseren, in de wijk zou
13% dit wel willen.

Vuurwerk afsteken
72% van de respondenten heeft de vorige jaarwisseling geen vuurwerk afgestoken.
In verhouding hebben met name respondenten jonger dan 55 jaar vaker vuurwerk
afgestoken tijdens de vorige jaarwisseling. 46% van de respondenten jonger dan
45 heeft zelf vuurwerk afgestoken en 34% van de respondenten tussen de 45 en
54 jaar. Respondenten uit het centrum zeggen in verhouding vaker geen vuurwerk
te hebben afgestoken tijdens de vorige jaarwisseling (83%).

Van de respondenten die vuurwerk afstaken zou 21% hiermee stoppen als er een
mooi alternatief is, 55% kiest voor de optie 'anders, namelijk' en noemt dan vooral
dat ze niet of nooit stoppen met vuurwerk afsteken. In verhouding kiezen
respondenten jonger dan 55 jaar vaker voor de optie 'anders, namelijk' en noemen
daarbij niet te stoppen. Van de respondenten jonger dan 45 kiest 56% deze optie,
van de respondenten tussen de 45 en 54 is dit 62%.
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Onderzoeksopzet

Benaderen doelgroep
In opdracht van gemeente Zutphen heeft Moventem een onderzoek over
alternatieven voor vuurwerk uitgevoerd onder de 1.964 leden van Zutphen 
Spreekt. Ook is er een open link verspreid via de verschillende 
communicatiekanalen van de gemeente. 

De inwoners hebben de mogelijkheid gehad om de vragenlijst in te vullen 
tussen 25 februari en 12 maart 2025. Er is 1 keer een reminder verstuurd, aan 
iedereen waarvan nog geen ingevulde vragenlijst was ontvangen. 

Deelnemers
In totaal hebben 1.195 inwoners de vragenlijst volledig ingevuld, waarvan 732 
via het panel en 463 via de open link. Een respons-rate van het panel van 
37%.

Met het aantal respondenten (1.195) kunnen met een betrouwbaarheid van 
95% en een foutmarge van 2,75% uitspraken worden gedaan over de 
populatie. 

Resultaten weergave
De resultaten van dit onderzoek worden in het voorliggende document 
beschreven middels diagrammen en tabellen. Waar revelant zijn de resultaten 
opgesplitst op leeftijd en/of wijk. 

Door routes in de vragenlijst en vragen waarbij meerdere antwoorden 
mogelijk zijn, kan het voorkomen dat het aantal respondenten en/of het aantal 
antwoorden niet overal gelijk is in deze rapportage. Om deze redenen wordt 
ter volledigheid bij de resultaten aangeven hoeveel respondenten (‘n’) de 
betreffende vraag hebben beantwoord. Door afrondingsverschillen telt niet 
alles op tot 100%. Bij sommige vragen konden respondenten meerdere 
antwoorden geven. Het totale percentage komt dan hoger dan 100% te 
liggen. 

In bijlage 1 van deze rapportage staan de achtergrondgegevens van de 
respondenten weergegeven. Deze bijlage is aan het einde van deze 
rapportage te vinden.

In bijlage 2 van deze rapportage wordt nader ingegaan op de 
betrouwbaarheid, nauwkeurigheid en representativiteit van de resultaten. 
Deze bijlage is aan het einde van deze rapportage te vinden.

Er is een aantal open vragen gesteld aan de respondenten. Alle open 
antwoorden worden getoond in ‘Bijlagenboek bij Rapportage Alternatieven
vuurwerk’. 

Gemeente 
Zutphen
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Grote merendeel van de respondenten wist dat er een vuurwerkverbod is in 
gemeente Zutphen, bij respondenten <45 jaar wist 1 op de 10 dit niet

Wist je dat er een vuurwerkverbod is in gemeente Zutphen? (n=1.195)

Gemeente 
Zutphen

Vuurwerkverbod

94%

6%

Ja

Nee

90%

93%

95%

98%

96%

10%

7%

5%

2%

4%

<45 jaar (n=185)

45-54 jaar (n=223)

55-64 jaar (n=307)

65-74 jaar (n=315)

75 jaar en ouder (n=165)

Ja Nee
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Respondenten noemen onder meer professionele vuurwerkshows, lichtshows, 
muziek, feest, aftelmomenten en buurtbijeenkomsten als goede alternatieven 
voor het afsteken van vuurwerk 

Wat vind je een goed alternatief voor het afsteken van vuurwerk? (n=1.195)

Gemeente 
Zutphen

Vuurwerkverbod

Respondenten noemen uiteenlopende alternatieven voor het afsteken van
vuurwerk. Hieronder is de rode draad uit de gegeven antwoorden puntsgewijs
uitgewerkt.

 Professioneel vuurwerk en vuurwerkshows, bijvoorbeeld bij de IJsselkade
of IJssel brug, op stadspleinen of vuurwerk per wijk (dus op meerdere
plekken in de gemeente);

 Lichtshows, bijvoorbeeld met drones, lichtprojecties op gebouwen (zoals
de Walburgiskerk) of lasershows;

 Muziek en feest, concerten, muziekfestivals, DJ’s, dansfeesten of festivals;

 Aftelmomenten; samen aftellen (bijvoorbeeld in de Times Square-stijl),
klokken luiden, scheepshoorns, op de Walburgiskerk, Wijnhuistoren en ‘s
Gravenhof;

 Buurtbijeenkomsten; buurtfeesten, borrels, eetkraampjes, vuurkorven,
gezamenlijke maaltijden;

 Culturele/sociale activiteiten; theatervoorstellingen, filmavonden, fanfares,
optochten, cabaret;

 Overige alternatieven, zoals vreugdevuren, fakkels, wensballonnen,
watershows;

 Een deel van de respondenten noemt hier tegen een vuurwerkverbod te
zijn, voor behoud van tradities, siervuurwerk toe te willen staan en meer te
handhaven op illegaal vuurwerk;

 Een ander deel van de respondenten noemt hier dat ze voor een algeheel
verbod zijn, verbod op verkoop, handhaving versterken, of bijvoorbeeld
gereguleerd afsteken in vuurwerkzones of binnen beperkte tijdslots.

Ik wil geen alternatief voor het afsteken van vuurwerk: 392
Weet ik niet/geen mening: 75
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Eén op de tien respondenten was bij de lichtshow op het 's Gravenhof

Was je bij de lichtshow op het ’s Gravenhof? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Lichtshow

5% 6%

90%

Ja, bij de familieshow Ja, bij de avondshow Nee
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Respondenten vanaf 75 jaar en ouder waren in verhouding iets minder vaak bij 
de lichtshow op het 's Gravenhof

Was je bij de lichtshow op het ’s Gravenhof? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Lichtshow

5% 6%

89%

4% 5%

91%

4%
6%

90%

7% 6%

88%

3% 5%

93%

Ja, bij de familieshow Ja, bij de avondshow Nee

<45 jaar (n=185)

45-54 jaar (n=223)

55-64 jaar (n=307)

65-74 jaar (n=315)

75 jaar en ouder (n=165)
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Van de respondenten uit het centrum was nagenoeg een kwart bij de lichtshow 
op het 's Gravenhof

Was je bij de lichtshow op het ’s Gravenhof? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Lichtshow

4%
2%

95%

11%
14%

77%

3% 3%

95%

7%
3%

90%

3%
7%

90%

6% 6%

88%

7%

93%

Ja, bij de familieshow Ja, bij de avondshow Nee

Leesten (n=238)

Centrum (n=237)

Warnsveld (n=207)

Waterkwartier (n=167)

Zuidwijken (n=147)

Noordveen (n=96)

De Hoven (n=79)
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Respondenten die niet bij de lichtshow waren geven vooral aan dat ze oud en 
nieuw liever thuis vieren, en dat een lichtshow hen niet aanspreekt of ze het 
geen goed alternatief vinden voor vuurwerk

Waarom was je niet bij de lichtshow? (n=1.073)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Lichtshow

45%

27%

25%

15%

7%

3%

2%

34%

2%

Ik vier oud en nieuw liever thuis

Een lichtshow spreekt me niet aan

Ik vind een lichtshow geen goed
alternatief voor vuurwerk

Ik woon te ver weg van het centrum van
Zutphen

Ik wist niet dat er een lichtshow was

Er wilde niemand met me mee

Ik had geen vervoer

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

O.a. op vakantie, niet in Zutphen, 
ziek, werk en geen interesse
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Deze vraag is enkel gesteld aan 
respondenten die hebben 

aangegeven niet bij de lichtshow op 
het ‘s Gravenhof te zijn geweest.



In verhouding geven oudere respondenten vaker aan dat ze oud en nieuw 
liever thuis vieren, jongere respondenten vinden een lichtshow vaker niet 
aansprekend en/of geen goed alternatief voor vuurwerk

Waarom was je niet bij de lichtshow? (n=1.073)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Lichtshow

39%

37%

34%

15%

9%

37%

42%

30%

29%

16%

6%

37%

46%

20%

18%

13%

6%

37%

51%

15%

16%

15%

4%

30%

54%

16%

16%

18%

7%

23%

Ik vier oud en nieuw liever thuis

Een lichtshow spreekt me niet aan

Ik vind een lichtshow geen goed
alternatief voor vuurwerk

Ik woon te ver weg van het
centrum van Zutphen

Ik wist niet dat er een lichtshow
was

Anders, namelijk:

<45 jaar (n=164)

45-54 jaar (n=204)

55-64 jaar (n=276)

65-74 jaar (n=276)

75 jaar en ouder (n=153)

In verband met de leesbaarheid van deze 
figuur zijn enkele, op totaalniveau weinig 
genoemde, antwoordopties achterwegen 

gelaten.
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Respondenten die aanwezig waren bij de familieshow beoordelen deze 
gemiddeld met een 6,5, circa 3 op de 10 gaven een onvoldoende

Welk cijfer geef je de familieshow? (n=59)

Gemeente 
Zutphen

Lichtshow

6%

0%
2%

13%

8%
6%

25%

33%

1%

6%

0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ?

6,5
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Deze vraag is enkel gesteld aan 
respondenten die hebben 

aangegeven bij de familieshow te zijn 
geweest.



Nagenoeg twee op de drie vond de familieshow mooi om te zien, ruim 
één op de vijf miste de sfeer van vuurwerk

Wat vond je van de familieshow? (n=59)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Lichtshow

64%

45%

31%

29%

22%

10%

9%

5%

34%

0%

Het was mooi om te zien

Het was veilig

Het was beter voor het milieu

Het was gezellig in het centrum

Ik miste de sfeer van vuurwerk

Ik vond het saai

Het was te ver weg

Het was te druk

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

O.a. ‘stelde niks voor’, ‘hoeft voor mij 
niet’, ‘de vertelling gaf geen sfeer’ en 

‘smaakt naar meer’
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Deze vraag is enkel gesteld aan 
respondenten die hebben 

aangegeven bij de familieshow te zijn 
geweest.



De avondshow wordt door aanwezige respondenten gemiddeld beoordeeld met 
een 6,2, in dit geval gaf één op de drie een onvoldoende

Welk cijfer geef je de avondshow? (n=68)

Gemeente 
Zutphen

Lichtshow

9%

1%

7%

9%
8%

3%

25%
24%

7%
6%

0%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ?

6,2
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Deze vraag is enkel gesteld aan 
respondenten die hebben 

aangegeven bij de avondshow te zijn 
geweest.



De helft van de aanwezige respondenten vond de avondshow mooi om te zien, 
nagenoeg één op de drie miste de sfeer van vuurwerk

Wat vond je van de avondshow? (n=68)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Lichtshow

50%

46%

38%

38%

29%

17%

10%

8%

21%

0%

Het was mooi om te zien

Het was beter voor het milieu

Het was veilig

Het was gezellig in het centrum

Ik miste de sfeer van vuurwerk

Ik vond het saai

Het was te druk

Het was te ver weg

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

O.a. ‘verhaal was niet te volgen’, 
‘miste nog wat sfeer’ en ‘beeld was 

goed het geluid kwam niet goed over’
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Deze vraag is enkel gesteld aan 
respondenten die hebben 

aangegeven bij de avondshow te zijn 
geweest.



Bijna één op de drie vindt een grotere en/of mooiere lichtshow in het centrum 
van Zutphen een goed idee voor tijdens de jaarwisseling, ruim een kwart noemt 
een (muziek-) feest voor jongeren

Wat vind je een goed idee voor tijdens de jaarwisseling in gemeente Zutphen? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

31%

28%

25%

25%

19%

17%

11%

6%

6%

29%

5%

8%

Een grotere en/of mooiere lichtshow in
het centrum van Zutphen

Een (muziek-) feest voor jongeren

Meer plekken in de gemeente met een
show

Op verschillende plekken in de gemeente
activiteiten

Een popconcert

Een groot vreugdevuur

Samen eten met stads- of dorpsgenoten

Een klassiek concert

Een publiek toegankelijke (openlucht-)
film

Anders, namelijk:

Het was goed zoals het afgelopen jaar
was

Weet ik niet/geen mening

O.a. ‘zelf vuurwerk afsteken’, 
‘gewoon geen verbod/gewoon 
vuurwerk’ en ‘vuurwerkshow’
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Jongere respondenten noemen in verhouding vaker een popconcert en/of 
groot vreugdevuur als goed idee voor tijdens de jaarwisseling

Wat vind je een goed idee voor tijdens de jaarwisseling in gemeente Zutphen? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

30%

31%

28%

27%

25%

21%

38%

31%

30%

24%

25%

25%

18%

33%

33%

28%

26%

25%

17%

15%

23%

32%

27%

22%

26%

9%

10%

17%

33%

19%

21%

18%

5%

15%

15%

Een grotere en/of mooiere
lichtshow in het centrum van

Zutphen

Een (muziek-) feest voor jongeren

Meer plekken in de gemeente met
een show

Op verschillende plekken in de
gemeente activiteiten

Een popconcert

Een groot vreugdevuur

Anders, namelijk:

<45 jaar (n=185)

45-54 jaar (n=223)

55-64 jaar (n=307)

65-74 jaar (n=315)

75 jaar en ouder (n=165)

In verband met de leesbaarheid van deze 
figuur zijn enkele, op totaalniveau weinig 
genoemde, antwoordopties achterwegen 

gelaten.
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Respondenten uit het centrum noemen in verhouding het vaakst een grotere en/of 
mooiere lichtshow in het centrum een goed idee te vinden tijdens de jaarwisseling

Wat vind je een goed idee voor tijdens de jaarwisseling in gemeente Zutphen? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

25%

33%

34%

31%

16%

13%

29%

41%

20%

20%

18%

18%

18%

25%

35%

27%

35%

27%

21%

19%

17%

35%

30%

17%

24%

21%

22%

31%

27%

30%

17%

21%

17%

7%

40%

27%

32%

23%

29%

18%

22%

22%

25%

32%

26%

29%

23%

22%

30%

Een grotere en/of mooiere lichtshow
in het centrum van Zutphen

Een (muziek-) feest voor jongeren

Meer plekken in de gemeente met
een show

Op verschillende plekken in de
gemeente activiteiten

Een popconcert

Een groot vreugdevuur

Anders, namelijk:

Leesten (n=238)

Centrum (n=237)

Warnsveld (n=207)

Waterkwartier (n=167)

Zuidwijken (n=147)

Noordveen (n=96)

De Hoven (n=79)

In verband met de leesbaarheid van deze 
figuur zijn enkele, op totaalniveau weinig 
genoemde, antwoordopties achterwegen 

gelaten.
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Nagenoeg één op de drie vindt een gezamenlijke nieuwjaarsviering met 
aftelmoment passend in de wijk tijdens de jaarwisseling

Welk(e) evenement(en) past/passen in jouw wijk tijdens de jaarwisseling? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

30%

23%

19%

19%

20%

26%

Een gezamenlijke nieuwjaarsviering met
aftelmoment

Een feestje dat wijkbewoners zelf
organiseren

Een groot feest met (live) muziek en eten

Een kleinere lichtshow in de wijk

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

O.a. ‘zelf vuurwerk afsteken’, 
‘vuurwerkshow’, ‘niets/niks’ en ‘geen 

feest/evenement’
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Jongere respondenten noemen in verhouding vaker een groot feest met (live) 
muziek en eten als passend in de wijk tijdens de jaarwisseling

Welk(e) evenement(en) past/passen in jouw wijk tijdens de jaarwisseling? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

32%

22%

28%

17%

24%

24%

33%

23%

21%

16%

23%

24%

30%

21%

16%

20%

18%

26%

25%

24%

10%

22%

14%

29%

24%

24%

4%

21%

13%

30%

Een gezamenlijke
nieuwjaarsviering met

aftelmoment

Een feestje dat wijkbewoners zelf
organiseren

Een groot feest met (live) muziek
en eten

Een kleinere lichtshow in de wijk

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

<45 jaar (n=185)

45-54 jaar (n=223)

55-64 jaar (n=307)

65-74 jaar (n=315)

75 jaar en ouder (n=165)
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Respondenten uit Warnsveld noemen in verhouding het vaakst dat ze een 
kleinere lichtshow in de wijk passend vinden voor tijdens de jaarwisseling

Welk(e) evenement(en) past/passen in jouw wijk tijdens de jaarwisseling? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

33%

25%

22%

23%

22%

19%

35%

22%

19%

12%

13%

30%

24%

24%

17%

28%

18%

23%

32%

22%

16%

16%

24%

25%

24%

24%

22%

17%

17%

33%

29%

24%

14%

20%

19%

26%

30%

15%

17%

14%

30%

31%

Een gezamenlijke nieuwjaarsviering
met aftelmoment

Een feestje dat wijkbewoners zelf
organiseren

Een groot feest met (live) muziek en
eten

Een kleinere lichtshow in de wijk

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

Leesten (n=238)

Centrum (n=237)

Warnsveld (n=207)

Waterkwartier (n=167)

Zuidwijken (n=147)

Noordveen (n=96)

De Hoven (n=79)
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In de buurt vinden respondenten het vaakst een gezamenlijke toost met buren 
op straat of op een plein passend tijdens de jaarwisseling

Welk(e) evenement(en) past/passen in jouw buurt tijdens de jaarwisseling? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

37%

31%

24%

21%

9%

14%

24%

Een gezamenlijke toost met buren op
straat of op een plein

Een vuurkorven- en winterfeest met
muziek en eten

Een feestje dat buurtbewoners zelf
organiseren

Een klein buurtfeest met muziek en
activiteiten

Een lampionnenoptocht voor kinderen

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

O.a. ‘vuurwerk afsteken’ en 
‘niets/niks/geen’
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Jongere respondenten noemen in verhouding het vaakst een klein buurtfeest 
met muziek en activiteiten als passend in de buurt tijdens de jaarwisseling

Welk(e) evenement(en) past/passen in jouw buurt tijdens de jaarwisseling? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

34%

38%

24%

24%

10%

17%

23%

43%

38%

26%

26%

9%

15%

21%

41%

31%

25%

18%

9%

15%

22%

38%

22%

23%

15%

8%

12%

23%

38%

12%

22%

14%

7%

7%

33%

Een gezamenlijke toost met buren
op straat of op een plein

Een vuurkorven- en winterfeest
met muziek en eten

Een feestje dat buurtbewoners zelf
organiseren

Een klein buurtfeest met muziek
en activiteiten

Een lampionnenoptocht voor
kinderen

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

<45 jaar (n=185)

45-54 jaar (n=223)

55-64 jaar (n=307)

65-74 jaar (n=315)

75 jaar en ouder (n=165)
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In verhouding vinden respondenten uit het centrum en Warnsveld het vaakst 
een gezamenlijke toost met buren op een straat of plein passend in de buurt 
tijdens de jaarwisseling

Welk(e) evenement(en) past/passen in jouw buurt tijdens de jaarwisseling? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

36%

27%

23%

21%

7%

17%

23%

42%

32%

26%

19%

12%

11%

23%

44%

30%

26%

19%

6%

13%

23%

36%

34%

24%

24%

11%

17%

26%

38%

36%

23%

25%

6%

11%

25%

27%

28%

26%

20%

14%

13%

24%

30%

30%

17%

7%

9%

15%

29%

Een gezamenlijke toost met buren
op straat of op een plein

Een vuurkorven- en winterfeest met
muziek en eten

Een feestje dat buurtbewoners zelf
organiseren

Een klein buurtfeest met muziek en
activiteiten

Een lampionnenoptocht voor
kinderen

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

Leesten (n=238)

Centrum (n=237)

Warnsveld (n=207)

Waterkwartier (n=167)

Zuidwijken (n=147)

Noordveen (n=96)

De Hoven (n=79)
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Ruim vier op de tien respondenten noemen de binnenstad als beste locatie voor 
een alternatief voor vuurwerk, één op de drie wil geen alternatief voor vuurwerk

Waar in de gemeente wil je een alternatief voor vuurwerk? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

44%

25%

18%

33%

8%

In de binnenstad

In de wijk

In de buurt

Ik wil geen alternatief voor vuurwerk

Weet ik niet/geen mening
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Respondenten tussen 55 en 64 jaar noemen het vaakst een alternatief voor 
vuurwerk in de binnenstad te willen, met name jongere respondenten noemen 
vaker geen alternatief voor vuurwerk te willen

Waar in de gemeente wil je een alternatief voor vuurwerk? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

41%

26%

22%

41%

6%

42%

24%

17%

39%

5%

50%

24%

16%

27%

7%

45%

27%

14%

24%

8%

44%

22%

15%

24%

14%

In de binnenstad

In de wijk

In de buurt

Ik wil geen alternatief voor
vuurwerk

Weet ik niet/geen mening

<45 jaar (n=185)

45-54 jaar (n=223)

55-64 jaar (n=307)

65-74 jaar (n=315)

75 jaar en ouder (n=165)
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Respondenten uit De Hoven en Leesten noemen in verhouding het vaakst een 
alternatief voor vuurwerk in de wijk te willen

Waar in de gemeente wil je een alternatief voor vuurwerk? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

39%

36%

19%

35%

7%

53%

19%

15%

27%

11%

39%

25%

21%

28%

9%

48%

21%

18%

37%

6%

37%

23%

16%

39%

7%

41%

15%

19%

30%

9%

51%

37%

16%

34%

1%

In de binnenstad

In de wijk

In de buurt

Ik wil geen alternatief voor vuurwerk

Weet ik niet/geen mening

Leesten (n=238)

Centrum (n=237)

Warnsveld (n=207)

Waterkwartier (n=167)

Zuidwijken (n=147)

Noordveen (n=96)

De Hoven (n=79)

32



Een kwart van de respondenten wil in de buurt wel zelf iets organiseren, in de 
wijk zou circa één op de acht dit wel willen

Wil je zelf in de binnenstad iets organiseren of wil je dat de gemeente daar iets organiseert? (n=537)

Gemeente 
Zutphen

Ideeën en alternatieven

Wil je zelf in de wijk iets organiseren of wil je dat de gemeente daar iets organiseert? (n=298)

Wil je zelf in de buurt iets organiseren of wil je dat de gemeente daar iets organiseert? (n=197)

1% 86% 13%

Zelf organiseren Gemeente organiseert Anders, namelijk:

13% 67% 20%

Zelf organiseren Gemeente organiseert Anders, namelijk:

26% 53% 21%

Zelf organiseren Gemeente organiseert Anders, namelijk:

O.a. ‘gemeente samen met inwoners’ 
en ‘professionele partij’

O.a. ‘samen/combinatie’ en ‘met 
buurt’

O.a. ‘gezamenlijk’ en ‘via 
wijk/buurtvereniging’
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respondenten die in de binnenstad, 

de wijk en/of de buurt graag 
alternatieven voor vuurwerk zouden 

zien.



Ruim zeven op de tien respondenten heeft de vorige jaarwisseling geen 
vuurwerk afgestoken

Heb je tijdens de vorige jaarwisseling vuurwerk afgestoken? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Vuurwerk afsteken

7%

27%

72%

Ja, knalvuurwerk Ja, siervuurwerk Nee
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In verhouding hebben met name respondenten jonger dan 55 jaar vaker 
vuurwerk afgestoken tijdens de vorige jaarwisseling

Heb je tijdens de vorige jaarwisseling vuurwerk afgestoken? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Vuurwerk afsteken

12%

46%

54%

8%

33%

66%

2%

15%

85%

1%
6%

94%

2%
6%

93%

Ja, knalvuurwerk Ja, siervuurwerk Nee

<45 jaar (n=185)

45-54 jaar (n=223)

55-64 jaar (n=307)

65-74 jaar (n=315)

75 jaar en ouder (n=165)
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Respondenten uit het centrum zeggen in verhouding vaker geen vuurwerk te 
hebben afgestoken tijdens de vorige jaarwisseling

Heb je tijdens de vorige jaarwisseling vuurwerk afgestoken? (n=1.195)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Vuurwerk afsteken

8%

31%

69%

5%

17%

83%

7%

24%

75%

8%

31%

68%

8%

30%

70%

3%

23%

77%

7%

28%

72%

Ja, knalvuurwerk Ja, siervuurwerk Nee

Leesten (n=238)

Centrum (n=237)

Warnsveld (n=207)

Waterkwartier (n=167)

Zuidwijken (n=147)

Noordveen (n=96)

De Hoven (n=79)
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Van de respondenten die vuurwerk afstaken zou één op de vijf hiermee stoppen als 
er een mooi alternatief is, ruim de helft kiest voor de optie 'anders, namelijk' en 
noemt dan vooral dat ze niet of nooit stoppen met vuurwerk afsteken

Ik zou stoppen met vuurwerk afsteken als… (n=239)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Vuurwerk afsteken

21%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

0%

55%

20%

…er een mooi alternatief is

…de gemeente strengere controles en 
boetes invoert

…meer mensen in mijn omgeving stoppen 
met vuurwerk

…ik zeker weet dat vuurwerk grote 
schade geeft aan het milieu

…ik zeker weet dat vuurwerk slecht is 
voor mens en dier

…het verboden blijft, maar er betere uitleg 
over komt

…ik er zelf een boete voor krijg

…vuurwerk makkelijker in te leveren is 
zonder straf

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

O.a. ‘ik stop niet’, ‘nooit’, als er een 
landelijk verbod komt of als er een 

vuurwerkshow komt in de gemeente
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Deze vraag is enkel gesteld aan 
respondenten die afgelopen 

jaarwisseling vuurwerk hebben 
afgestoken.



In verhouding kiezen respondenten jonger dan 55 jaar vaker voor de optie 
'anders, namelijk' en noemen daarbij niet te stoppen

Ik zou stoppen met vuurwerk afsteken als… (n=239)
Meer antwoorden mogelijk

Gemeente 
Zutphen

Vuurwerk afsteken

22%

5%

3%

3%

1%

1%

1%

56%

19%

17%

4%

5%

1%

3%

1%

3%

62%

20%

26%

9%

4%

6%

4%

4%

45%

21%

22%

11%

6%

11%

33%

28%

8%

8%

8%

17%

17%

42%

33%

…er een mooi alternatief is

…de gemeente strengere controles 
en boetes invoert

…meer mensen in mijn omgeving 
stoppen met vuurwerk

…ik zeker weet dat vuurwerk grote 
schade geeft aan het milieu

…ik zeker weet dat vuurwerk slecht 
is voor mens en dier

…het verboden blijft, maar er 
betere uitleg over komt

…ik er zelf een boete voor krijg

…vuurwerk makkelijker in te 
leveren is zonder straf

Anders, namelijk:

Weet ik niet/geen mening

<45 jaar (n=86)

45-54 jaar (n=76)

55-64 jaar (n=47)

65-74 jaar (n=18)

75 jaar en ouder (n=12)
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Bijlagen



Bijlage l - Achtergrondvariabelen

Binnen dit panelonderzoek zijn de resultaten gewogen naar 
leeftijd. Hiermee zijn de resultaten gecorrigeerd om de 
mogelijke invloed van de niet geheel representatieve 
steekproef weg te nemen. Op deze en de volgende pagina 
staan ongewogen resultaten. De rest van de rapportage 
bevat gewogen resultaten. Meer informatie over de weging 
staat in bijlage 2 weergegeven.

Leeftijd (n=1.195)  Wijk (n=1.195)  

Gemeente 
Zutphen

15%

19%

26% 26%

14%

<45 jaar 45-54 jaar 55-64 jaar 65-74 jaar 75 jaar en
ouder

20%

20%

17%

14%

12%

8%

7%

2%

Leesten

Centrum

Warnsveld

Waterkwartier

Zuidwijken

Noordveen

De Hoven

Buiten de gemeente
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Bijlage ll - Onderzoeksverantwoording

Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid
Elke steekproef geeft afwijkingen ten opzichte van de werkelijkheid, maar de 
uitkomsten moeten een zo goed mogelijk beeld geven van de populatie. In 
kwantitatief onderzoek is het gebruikelijk om te spreken van een statistisch 
betrouwbaar verschil, als de afwijking zo groot is dat deze niet door toeval 
wordt veroorzaakt. Het betrouwbaarheidsniveau is gedefinieerd als 1 (100%) 
minus het significantieniveau. Het is gangbaar uit te gaan van een 
significantieniveau van 5%. Dan is er sprake van een betrouwbaarheidsniveau 
van 95%. Dat wil zeggen dat, als het onderzoek op dezelfde wijze en op 
hetzelfde moment zou worden herhaald, de uitkomsten in 95% van de gevallen 
hetzelfde beeld zouden geven. 

De nauwkeurigheid (uitgedrukt in foutmarge) geeft het gebied van waarden 
aan, waarbinnen de werkelijke waarde in de populatie ligt. Een foutmarge van 
bijvoorbeeld 5%, betekent dat de werkelijke waarde van de totale populatie 5% 
hoger of lager kan liggen dan de waarde van de steekproef. Concreet: indien 
een onderzoeksuitkomst van de steekproef aangeeft dat 50% van de 
respondenten een rapportcijfer 8 geeft voor een bepaald aspect, dan ligt dit 
percentage in werkelijkheid maximaal 5% boven of 5% onder deze 50%, ofwel 
tussen de 45% en 55%. Een foutmarge van 5% is gangbaar en algemeen 
geaccepteerd bij (statistisch) kwantitatief onderzoek.

Met het omvangrijke aantal respondenten dat heeft deelgenomen (1.195) 
kunnen met 95% betrouwbaarheid en 2,75% nauwkeurigheid uitspraken 
worden gedaan op een algemeen niveau. De hoge betrouwbaarheid en 
nauwkeurigheid maken de data geschikt voor verdere analyses.

Weging
Binnen dit panelonderzoek zijn de resultaten gewogen naar leeftijd. Hiermee 
zijn de resultaten gecorrigeerd om de mogelijke invloed van de niet geheel 
representatieve steekproef weg te nemen. Dit is een gangbare werkwijze in 
statistisch kwantitatief onderzoek. Personen in ondervertegenwoordigde 
groepen krijgen een gewicht groter dan 1 en tellen relatief zwaarder mee in het 
totaalresultaat, personen in groepen met een oververtegenwoordiging krijgen 
een gewicht kleiner dan 1. 

Vanwege de ondervertegenwoordiging van respondenten jonger dan 45 jaar, 
krijgt een respondent uit deze groep bijvoorbeeld weegfactor 2,45 en een 
respondent tussen de 45 en 54 jaar (die oververtegenwoordigd is) weegfactor 
0,86. Weegfactoren mogen niet te groot zijn (een groep in een steekproef met 
een aandeel van bijvoorbeeld 5%, kan niet worden ‘opgeblazen’ tot 50%). 
Doorgaans wordt een maximale weegfactor van 3 en een minimale weegfactor 
van 0,5 gehanteerd. 

Door de weging zijn de resultaten representatief over leeftijd. 

Gemeente 
Zutphen
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